Bir fotoelektrik olayinda E _enerjili fotonlar, badlanma

enerjisi 3 eV olan K metaline ve baglanma enerjisi
5 eV olan L metaline dusurulayor. K'den soékilen

elektronlarin maksimum kinetik enerjisi E,, , L'den

K 1
sokulen elektronlarinki de E, oluyor.

Ex=2E__ olduguna gore, E kag eV’tur?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
Bohr atom modeline gére, uyariimis bir hidrojen ato-
munda n. enerji duzeyindeki elektron, n'. enerji dize-
yine gegerken atomun agisal momentumu l kadar
azaliyor. "

Buna goére, n ve n' sayilari asagidakilerden han-
gisi olabilir?

(h: Planck sabiti)
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Bir fotoelektrik olayinda esik enerjisi 4E olan K metali
Uzerine fotonlar dustriliyor. Bu deneyde sdékilen
elektronlarin maksimum kinetik enerjilerinin, metal
Uzerine dugtrllen fotonlarin frekansina gére degisimini
gosteren grafik sekildeki gibi oluyor.

Bu olayda esik enerjisi 6E olan L metali kullanilsaydi
elektronlarin sokiilebilmesi i¢in kullanilan fotonlarin
frekansinin en az ka¢g v olmasi gerekirdi?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E) 6

ener;ji
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3,87
2,30 n=3
1,38} --mmmmm e n=2
0 n=1 (taban durum)

Sezyum atomunun kimi enerji dizeyleri sekildeki gibi-
dir. Sezyum buharindaki atomlarin Gzerine E kinetik
enerjili elektronlar génderiliyor. Bu elektronlardan biri,
taban durumundaki iki sezyum atomunu pes pese
uyararak 0,10 eV’luk kinetik enerji ile ortamdan cikiyor.

Buna gore, E en az ka¢ eV’tur?

A) 1,48 B)240 C)286 D)368 E)4,60

Bir fotoelektrik olayi deneyinde, esik frekansi 2v olan
metalin Gzerine, 3v frekansli fotonlar disiruldiginde
sOkilen fotoelektronlarin maksimum kinetik enerjisi E4
oluyor. Bagka bir deneyde, esik frekansi 3y olan bir
metal {izerine, 5v frekansl fotonlar distrildigtinde
sokdlen fotoelektronlarin maksimum kinetik enerijisi Eo
oluyor.

E
Buna gére E—1 orani kagtir?
2
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Bir mikrodalga firin calisirken 2x10° Hz frekansli
elektromanyetik dalgalar olusturuyor.

Bu dalgalarin dalgaboyu ka¢ cm’dir?
(Isigin bosluktaki hizi: ¢ =3x108 m/s)

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

Taban (temel) durumundaki hidrojen atomunun
elektronunu 2. uyarilmig enerji diizeyine ¢ikarmak
icin, bu atomun kag¢ eV enerjili fotonlarla uyarilmasi
gerekir?

(Hidrojen atomu i¢in Rydberg sabiti: R =13,60 eV )

A)10,20 B) 12,09 C)12,75

D)13,06 E) 13,60



Elektronik devre elemanlarinin iglevleriyle ilgili,
I. Transistér, elektrik sinyalini ylkseltir.
Il. LED, elektrik enerjisini 151da dénustirdr.
lll. Fotodiyot, elektronik devrelerde 1sik Gretir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

E enerjili fotonlar K metaline disarildtginde sokilen
elektronlarin maksimum kinetik enerjisi 8 eV, L metaline
disirtldiginde de 6 eV oluyor.

Buna goére, K ve L’nin esik enerjileri sirasiyla
Ok, ¢, asagidakilerden hangisi olabilir?

bk _(eV) o (eV)
A) 2 3
B) 3 2
c) 4 6
D) 5 3
E) 6 4

Hidrojen atomlarinin spektrumunda gérilen Lyman,
Balmer ve Paschen serilerine ait ¢izgilerden en kiiciik
enerjili olanlarinin olusumu grafikteki gibidir.

Enerji (eV)
A
iyonlagma
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serisi
(¢4
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serisi

Buna gére, n=4 durumuna uyarilmis atomlarin
temel eneriji diizeyine gegerken hangi iIsimay
yapma olasiligi en fazladir?

A) Lyman o
B) Lyman
C)Lyman y
D) Balmer o

E) Paschen a

Maddelerin atomik yapilarinin aragtirilmasinda genel
olarak X-i1ginlarinin kullaniimasi tercih edilmektedir.

Bu tiir aragtirmalarda gama (Y ) isinlarinin tercih
edilmeme nedeni,

|. Gama i1sinlari madde atomlarinin elektronlari
tarafindan sogurulur.

[l. X-iginlari, gama i1sinlarindan daha az hizla yayilir.

[Il. Gama 1ginlarinin dalga boylari, X-isinlarindan
daha kuguktar.

yargilarindan hangileriyle acgiklanabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)l ve ll E) Il ve lll
Asagidakilerden hangisi o, f, v 1simalarinin ortak
ozelligidir?

A) Elektrik ylkiine sahip olmalari
B) Elektrik alani iginde sapabilmeleri

C) Manyetik alan i¢inde sapabilmeleri

D) Hava iginde erigebilecekleri maksimum uzakhgin
ayni olmasi
E) Momentuma sahip olmalari

Dogadaki temel kuvvetlerden biri olan gekirdek
kuvvetleriyle ilgili,

l. Yegin ¢ekirdek kuvvetleri hadronlar arasinda
ortaya cikar.

II. Cekirdek kuvvetleri atom alti pargaciklarin yikine
baghdir.

lll. Cekirdek kuvvetleri gekirdekte protonlar arasi
elektrostatik itme kuvvetini dengeler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz 1l

D)lvell E)lvelll



Sekildeki fotoelektrik devresinde fotosel Gizerine

hv enerjili fotonlar digirildigiinde ampermetreden
akim ge¢cmedigi gbézlenmektedir.

Sa=

@

A
Buna gore;
l. 1519in frekansini (v) artirma,
II. 151gin siddetini artirma,
lll. 15131 metalin yizeyine dik olarak digtrme,
IV.is fonksiyonu daha kiigiik olan bir metal kullanma

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa
ampermetreden akim gegebilir?

(h: Planck sabiti)

A)lvelll B)lve IV C)llve IV

D) lll ve IV E) Il Nlve IV

Hidrojen atomlarinin spektrumunda gérilen Lyman,
Balmer serilerine ait ¢izgilerden bazilarinin olugumu
sekildeki gibidir.
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Taban (temel) durumu

Buna gore Lu’ L Lv’ Hu, H[3 ¢izgilerinden

B!
hangisinin saldigi isik ¢iplak gozle goriilebilir?

(Kirmizi 151§1in enerjisi 2 eV, mavi 1sigin ise 4 eV dir.)

x—Iiginlari ile ilgili olarak

I. <Yiksek hizli elektronlarin bir metale ¢arptirilarak
yavaglatiimasi sonucu olugabilir.

Il Bir metalin elektronlarinin uyariimasi.sonucu
olusabilir.

lll. Bir metal Gzerine gérunur bélge isinlari
dusdrilerek olusabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz 1l C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il

Bir atomun ¢ekirdegindeki nétronlardan birinin
kendiliginden protona doniigmesi sonucunda bu
atomun;

I. kitle numarasi,
Il. atom numarasi,
Ill. toplam enerjisi

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1velll E) live lll
Bir elementin ¢ekirdeginde gerceklegen
n—-p+e +X
radyoaktif bozunma esitliginde, lepton sayisinin
korunabilmesi icin X ile gosterilen pargacik
agsagidakilerden hangisi olmahdir?
A) Elektron
B) Nétron
C) Nétrino

D) Karsitnétrino

E) Karsitnétron



Compton olayinda; 0,8 A dalga boylu x-1ginlari fotonlari,
durmakta olan elektrona ¢arpip sagiliyor.

Bu olayda sagilan fotonun dalga boyu,
. 0,6A
II. 0,8 A
. A

degerlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve l E) Il ve IlI

Bohr atom modeline gére; elektronlarin yéringe
yarigaplari, gizgisel hizlari, enerjileri ve periyotlari
kuantumludur.

n=3 seviyesinde dolanan bir elektronun hizi

v olduguna gore, n=2 seviyesinde dolanan
elektronun hizi kag v olur?

2 3
A) — B) — C) — D) — E) 1
) 3 ) 2 ) 3 ) 4 :

x-1gini tlipiinde, V2 potansiyeliyle hizlandirilan
elektronlarin anoda garptiginda olugsan x-i1gininin
frekansi,

l.« Vo potansiyeli,
Il. anotta kullanilan levhanin ylzey alani,
Ill. garpma anindaki elektronun enerjisi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D)l ve llI E) I Il velll

Nikleer tip tedavisi gérmekte olan bir hastaya, insan
vicudundaki yar &mrii 12 giin olan radyoaktif bir
maddeden 4 gram veriliyor.

Bu hastanin viicudundaki radyoaktif madde miktari,
kag giin sonra 500 miligrama diiger?

A) 6 B) 12 C)24 D) 36 E) 72
;Li atomunun g¢ekirdegini olusturan proton ve

nétronlardaki agagi (d) ve yukari (u) kuarklarinin

toplam sayilari asagidakilerden hangisidir?

Asad! (d) kuarklar Yukari (u) kuarklar

A) 6 8
B) 8 11
C) 11 8
D) 10 11
E) 11 10

Bir fotoelektrik olayi deneyinde; metal ylizeye 2 foton
gbénderildiginde ylzeyden kopan elektronlarin kinetik
enerjileri E, devreden gecen akim siddeti ise | olarak
élgtlayor.

Ayni metal yiizeye ayni enerjiye sahip 6 foton
gonderilirse yilizeyden sdkiilen elektronlarin kinetik
enerjileri ve devreden gecen akim siddeti ne olur?

Kinetik eneriji AKi
A) E

B) 2E



Cok hassas kiitle lgiiml
laboratuvarda bir madde

. 1sitma,
1. 15181 sodurma,

111, 151k hizina yakin

ozelliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve Il

Atomu olusturan

E) Il llvelll

I. proton,
Il. nétron,
Ill. elektron

parcaciklarindan hangilerinin yapisinda kuark
bulunur?

A) Yalniz | B) Yalni C) Yalniz lll

D)lvell I, 1 ve lll

Asagidaki radyoaktif bozunmalarin hangisinde,
bozunan ¢ekirdek ile olusan (iriin ¢ekirdegin kiitle
numaralan birbirinden farkhdir?

A) Alfa bozunmasi
B) B~ bozunmasi
C) B* bozunmasi

D) Elektron yakalama

E) Gama bozunmasi

Asagidaki yargilardan hangileri Einstein’in 6zel
géorelilik kuraminin sonuglarindan biridir?

A) Isik hizi gézlemcinin hareketinden bagimsiz olu
sadece 151k kaynaginin hareketine bagh olah

B) Isik saydam ortamlardan gegebilir.

C) Isik metal ylizeylerden elektron sg
D) Isik boslukta yayilabilir.

E) Fizik yasalan tim eylems [ '

aynidir. ‘
Bir 1sik kaynagi ve farkli X ve Y metal ylzeyleri
kullanilarak yapilan fotoelektrik olay deneyinde, X ve Y
metallerinden sokilen fotoelektronlarin maksimum
kinetik enerjileri (Kmax) ylzeye disen 1s1g1n frekansina
(f) bagh olarak sekildeki gibi degismektedir.

Kmax
A

. X ve Y metall
durdurma gerili

larindan hangileri k le dogrudur?

niz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

1velll E) Il ve lll
Ultrasonun galigma sekli ve kullanim yeriyle ilgili,

. Ses dalgalan kullanir.
Il. Dalgalarin dokudan yanki (eko) yapmasi ilkesine
gore calisir.

lll. Dalgalarin viicuttaki farkl dokularda yayilma
hizinin farkli olmasindan yararlanir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 11l E) I, 1lvelll



